

F BRERO

9

Luna llena el 15

VIERNES

San Cirilo

Semana 6

322

El ferrocarril estratégico

Conforme ofrecimos ayer, publicamos hoy el texto de los telegramas, dirigidos a Madrid, por la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, abogando por la pronta resolución del ferrocarril estratégico.

Presidente Consejo Ministros y Ministro Fomento.

Cámara Oficial Comercio Almería, acude a V. E. en respetuosa súplica, de que sin demoras ni entorpecimientos, reautorice el Compañía de Construcciones y Transportes eléctricos para dar comienzo ejecución obras Ferrocarril llamado de la Alpujarra.

Esta provincia, viene haciendo largo tiempo soportando pego canónicamente concesiones mineras que no explota por carencia de vías comunicativas y lo que debería ser manantial riqueza determina su ruina, por demoras injustificadas en la construcción esta vía de progreso tan necesaria para esta región como útil para la patria.

Los trabajadores del campo minas y talleres en bandadas producen honda pena, emigran a lejanes países huyendo del hambre y ejecución esta obra evitaría tan doloroso espectáculo.

No alcanzamos a comprender como Gobierno permanece sordo ante nuestros arguciosos clamores, ni como, estando en sus facultades o impone su voluntad de mala fe firme, haciendo imposible prosperen adelantos tan perjudiciales esta región tan noble como infortunada.

Salúdale respetuoso, presidente.—Eugenio de Bustos.

Presidente Consejo Ministros, Ministro Hacienda y Ministro Fomento.

Informados dificultades burocráticas se oponen a que por Sociedad Española de Construcciones y Transportes eléctricos se lleven a ejecución varias obras proyectadas necesarias al desenvolvimiento nacional, y entre los cuales se encuentra el Ferrocarril de la Alpujarra cuya construcción representaría el resurgimiento de toda esta región, evitando actual estado de pobreza y aislamiento este Círculo Mercantil e Industrial, entendiendo deben salvarse todos los inconvenientes y acude a V. E. rogándole intervenga con su valiosa actuación para que puedan tener realidad sin mas demora, las justas aspiraciones de redención de este país.

Salúdale respetuoso, presidente.—Valentín Escobar.

Los anteriores telegramas significan que cunde el ejemplo y de ellos nos congratulamos en extremo, aunque lamentamos muy de veras que, encorajados en el preciso momento de librar la última batalla y de quemar el último castiuche, no imiten la conducta de estas sociedades y la de los albañiles, las demás entidades de Almería y sobretodo las agrupaciones obreras, que son a las que mayores e inmediatos beneficios ha de proporcionar tan ansiosa mejora.

No nos cansaremos de repetir que la unión constituye la fuerza, y que es preciso que todos nos aprestemos al cumplimiento de nuestro deber, no pensando, como ya hemos dicho muchas veces, nada mas que en los altos intereses de nuestra patria chica.

El ministro de Hacienda, contestando al telegrama que el miércoles le dirigió el presidente de la Sociedad

de Albañiles, remitió ayer a ésta el siguiente despacho: «Recibo su telegrama. Estoy dispuesto a suprimir toda dificultad burocrática y a dar las facilidades que las leyes consientan.»

Por los Juzgados

La Sala de gobierno de la Audiencia Territorial de Granada, con fecha 3 del actual, ha acordado los nombramientos siguientes:

Juez municipal y suplente del distrito de San Sebastián, de Almería, a don Mariano de Gea Ledesma y a don Gabriel González García, respectivamente.

Fiscal municipal y suplente del mismo Juzgado, a don Francisco González Ruiz y a don Manuel Orozco Benítez, respectivamente.

Fiscal municipal de Adra, a don Francisco Soler y Soler.

El juez de Instrucción de Berja cita a Juan Fernando Cartillo Martín, para que se presente en el plazo de diez días ante la Audiencia, para responder de los cargos que le resultan en causa por hurto.

El juez de Instrucción de Huércos Overa, interesa la busca y captura de Antonio Bonil Porcel (Antoñete), para que cumpla condena.

La misma autoridad cita al padre del procesado Miguel Sánchez Expósito.

El juez del distrito de San Sebastián cita a María Rodríguez Rueda, para prestar declaración.

Reunión de tenientes alcaldes

El alcalde ha convocado para hoy, 9, a las cuatro de la tarde, una reunión de los tenientes de alcalde en su despacho de la Alcaldía.

Del resultado de esta reunión, que ha de ser beneficiosa a los intereses del vecindario, daremos mañana cuenta a nuestros lectores.

Del Gobierno civil

De contribuciones

El recaudador de Contribuciones de la zona de esta capital, ha enviado al Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», un edicto señalando los días en que se verificará la recaudación voluntaria correspondiente al cuarto trimestre del año actual, en los siguientes pueblos:

Gádor, día 7 y 8; Santa Fé, 7 y 8; Anix, 10, 11 y 12; Ríoja, 10 y 11; Pechina, 12, 13, 14; Felix, 13, 14 y 15; Viator, 15 y 16; Huércal, 17 y 18; Vicer, 20 y 21; Roquetas, 20 y 21; Benahadúx, 22 y 23.

Así mismo hace público que la capitalidad de la zona se ha designado en Benahadúx.

Atenciones carcelarias

Por la alcaldía de esta capital se ha remitido al Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», un edicto haciendo saber que el día 19 del corriente se reunirá la Junta del partido para proceder a la discusión y aprobación del Presupuesto formado para atenciones carcelarias.

Nombramiento acertado

El Consejo de Administración de la importante Sociedad Anónima de Seguros «La Estrella», domiciliada en Madrid, ha nombrado subdirector de dicha Compañía, para esta ciudad y su provincia, a nuestro particular amigo, don Joaquín López Rodríguez, quien se ha hecho cargo de todos los asuntos relacionados con dicha Sociedad.

Muy de veras felicitamos al señor López Rodríguez por el importante cargo que se le ha confiado y a la vez enviamos nuestra sincera enhorabuena a la importante Sociedad por el acierto, demostrando al depositar su confianza en el nuevo subdirector.

Deseamos a nuestro distinguido amigo muchos y buenos negocios que redunden en su beneficio y en el de la entidad que representa.

La Higiene en el Hospital

Un poco de carbón, por caridad

En distintas ocasiones nos hemos ocupado con gran extensión del calamitoso estado en que se encuentra el Hospital provincial de esta ciudad, bajo todos los aspectos, y muy especialmente en lo que a la Higiene se refiere, pues, en este particular, el abandono ha pasado ya de los límites de lo tolerable, resultado inhumano y en extremo censurable lo que allí viene ocurriendo.

Por ello, dedicamos hoy estas líneas al gobernador civil, señor Serrano Ramos, del que demandamos una resolución rápida y enérgica que remedie un mal tan grave, como el que vamos a señalarle.

Es tal el abandono en que se ha dejado el Hospital, que resultaría lógico, natural y hasta humano, poner a la entrada de cada uno de sus departamentos una placa con la inscripción «Peligro de muerte», como se hace en los postes destinados a sostener cables conductores de energía eléctrica.

Si al señor Serrano Ramos le parece un tanto exagerada esta afirmación, le rogamos tome buena nota de cuanto vamos a decirle.

Existe una sala denominada, de San Rafael, en la que se hallan hacinados los enfermos atacados de distintas enfermedades.

Al lado de un tuberculoso que agoniza, se escuchan los quejidos del enfermo del estómago o se observa la forzada inmovilidad del parálítico.

En aquella sala, que no es otra cosa que una antesala de la muerte, no hay diferencia alguna entre los que padecen enfermedades contagiosas y los que las sufren de otra clase. Allí todos se hallan contaminados respirando un ambiente saturado de miasmas impuras, engendradas por la absoluta falta de higiene que en el local se observa, y por las emanaciones de un retrete contiguo a la sala, que constituye un padrón de ignominia para quien lo sabe y lo tolera.

Pero aún hay más, señor gobernador civil de la provincia; algo que entristece el ánimo y que causa indignación profunda a cuantos abrigan en su alma sentimientos hidalgos, humanitarios y generosos.

Cuando uno de estos enfermos deja de existir, lo que desgraciadamente ocurre casi a diario, las ropas de la causa son llevadas al lavadero; el jergón se coloca sobre uno de los asientos del patio y la cama se saca también al mismo sitio, en el que se la tiene durante unas horas.

Después... causa vergüenza escribirlo, aquella cama y aquel colchón sobre el que ha muerto un tífico o un tuberculoso, vuelven a su puesto, sin ser sometidos a desinfección alguna, a esperar otra nueva víctima.

En cuanto a la ropa que el fallecido ha usado, vuelve del lavadero para ser puesta en otra cama, sin que se haya hecho otra cosa que darle un poco de jabón, sumergiéndola después en unas pilas llenas de agua sucia y mal oliente.

¿Quiere decirnos el señor Serrano Ramos, bajo su fe de caballero, colocando la mano sobre su corazón y con la vista fija en Dios, si esto puede tolerarse?

Y cuentan, señor, que en el Hospital provincial de Almería, existe una magnífica estufa de desinfección; que en la plantilla del personal figuran un maquinista y un fogonero para el servicio de la misma, y, a pesar de esto, tan utilísimo aparato no se usa desde hace algunos años, porque la Corporación Provincial no facilita el combustible necesario para ello, aunque nada tendría de extraño que en las cuentas de suministros, de hace algún tiempo, figuraran algunas facturas de carbón con destino a esa estufa que no se enciende y que, por consiguiente, no funciona.

Basta con lo expuesto para que el gobernador civil encuentre plenamente justificada la petición que vamos a formularle.

Nosotros apelamos a los caritativos sentimientos del señor Serrano Ramos, rogándole que no tolere que se siga cometiendo ese crimen de lesa humanidad, obligando a la Diputación provincial de Almería, a que inmediatamente suministre el combustible necesario para la estufa de desinfección del Hospital, haciendo que funcione en los días que sea preciso reparándola sin pérdida de tiempo en el caso de que se encuentre en mal estado por el abandono en que se ha tenido.

Un poco de carbón, por caridad, señor gobernador.

Bando de la Alcaldía

El alcalde mandó ayer publicar el siguiente:

D. Antonio Iribarne Scheid nagel, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo mandado en las Ordenanzas Municipales y para organizar en la forma más conveniente las festividades del próximo Carnaval, he acordado dictar las reglas que siguen:

1.ª Durante el domingo, lunes y martes próximo, se autoriza la circulación de máscaras y comparsas en los sitios de costumbre, desde las catorce a las diez y ocho horas de cada día.

2.ª Se prohíbe el uso de disfraces que representen personas y clases determinadas, y por consiguiente el de uniformes militares, hábitos religiosos y condecoraciones de todas clases.

3.ª Se prohíbe igualmente el uso de todo disfraz inhumano o deshonesto.

4.ª No podrán arrojar objetos ni sustancias que causen daño o molestia.

5.ª La circulación de carruajes se hará en la forma

que se indicará por los agentes de mi autoridad.

La infracción de algunas de estas reglas, se castigará con multas, según los casos, con arreglo a lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales.

Bando en Almería a ocho de febrero de mil novecientos veinte y tres.—Antonio Iribarne.

Servicios de la Guardia Municipal

Como habrán visto nuestros lectores, en la sección que bajo este mismo título publicamos diariamente, la Guardia Municipal viene ya dando pruebas de su existencia, cosa a la que estábamos poco acostumbrados.

Hacia falta, en primer lugar un alcalde que ordenara y después un inspector que supiera y quisiera cumplir con su deber, como el señor Villegas Murcia.

Hasta ahora, nadie había podido conseguir que los carros de la limpieza llevarán las cubiertas ordenadas por las Ordenanzas Municipales, y el milagro se ha realizado.

Los vehículos de esta clase y los demás carros faene-

ros, habían convertido el paseo del Príncipe en una carretera que recorrían en toda su extensión a todas horas, y esto también se ha evitado de una manera absoluta.

Los coches de punto están perfectamente colocados en sus paradas y todos van provistos de la tarifa y número correspondiente.

Se ha conseguido apagar la afición al fútbol callejero que había adquirido carácter de epidemia, haciéndose observar, en fin, las Ordenanzas Municipales en la medida de lo justo y racional.

Nos alegramos que se esté demostrando que la Guardia municipal sirve para algo.

La fiesta del Arbol

Mañana a las doce se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Instrucción pública, bajo la presidencia del señor Muñoz Ocaña, con objeto de organizar la celebración de la fiesta del Arbol.

A dicha reunión han sido citados los maestros de esta ciudad de los que la Comisión espera la más eficaz cooperación para el mayor esplendor de la fiesta.

Comprendemos que los encargados de la organización disponen de pocos elementos para lucirse, pero nosotros confiamos en el celo y entusiasmo de la Comisión y de los maestros, que suplirán la escasez de la cantidad consignada para esa atención.

Ahora, lo que es preciso, es que el Ayuntamiento consigne en los nuevos presupuestos una suma más importante, a fin de que en el año próximo pueda celebrarse la fiesta del Arbol con todo el esplendor que su importancia reclama.

Peticiones del vecindario

Desde esta sección trasladaremos a las autoridades cuantas peticiones les dirijen los vecinos, siempre que las consideremos justas y dignas de ser atendidas.

Las aceras de la plaza de Canalejas

Se hallan en tan mal estado que realmente es peligroso transitar por ellas durante la noche.

Ya que se están reparando las de otras calles, rogamos al señor alcalde que ordene se proceda cuanto antes al arreglo de las de la plaza de Canalejas, reparación que es urgente por la razón expuesta y por tratarse de uno de los sitios más céntricos de la capital.

Que se vigile

Los vecinos de la calle de Wamba nos ruegan recomendamos al inspector jefe de la Guardia Municipal, que

ordene a los agentes nocturnos a quienes corresponda, que ejerzan alguna vigilancia en dicha calle que los transeúntos han convertido en evacuatorio, hasta el punto de que es insostenible el olor que en ella se percibe. Trasladamos el ruego al señor Villegas Murcia.

De la provincia

Preso que se fuga

La Guardia civil del puesto de Olula del Río, participa al gobernador civil que el detenido en la cárcel de Macael, a disposición de aquel Juzgado, Pedro Moreno Torrecillas (a) Perdió, de veinte años, natural y vecino de Macael, autor del hurto de herramientas de la cantera de mármol del «Arroyo de Macael» se fugó de la prisión, en la noche del día 6 del actual, rompiendo para ello el rastrillo de la puerta de entrada, penetrando en el salón de sesiones del Ayuntamiento y descolgándose por uno de los balcones.

Hasta la fecha se ignora el paradero del fugado.

Espectáculos

En Variedades

El Paraíso Gerrado

Federico Reparáz ha escrito una bonita obra cómica, en tres actos que gustó al público, pues tiene abundantes situaciones visibles y chistes de buena ley.

La interpretación a cargo de Elvira Pacheco, Rosario Sánchez, Paz Robles, Asunción Cosgaya y de ellos, Al puente, Menandro y José Carmona, Novajas y Dejuán, fué excelente.

...

Para hoy se anuncia «Santa Isabel de Ceres».

En Triunión

En este bonito coliseo se están proyectando una serie de preciosas películas, que el numeroso público que diariamente acude, saborea con verdadero deleite.

Hoy viernes, se proyectará el grandioso cine-drama en cuatro partes tomado de la novela del eminente literato alemán, Rudolf Stratr que lleva por título «Pobre Teresa!»

Diariamente se exhibe además un episodio de la super serie americana de grandes emociones, El Jinete Blanco.

H. CENTRAL

El mejor en su clase en Almería

Habitaciones amplias y bien amuebladas.

Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos.

Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Almería.

†

EL SEÑOR

D. Cristóbal Sánchez Arias

Secretario judicial

Ha fallecido en el día hoy a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual don Antonio Amat; su desconsolada viuda doña Amalia de la Higuera; sus hijos don José, doña Carmen y don Francisco (ausente), hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 9, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Navarro Rodrigo, 28, hasta el cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4 %	71 90
Amortizable 5 %	00 00
París a la vista	39 70
Londres a la vista	29 89

El estado de Villanueva

El presidente del Consejo de Ministros señor marqués de Alhucemas, cuando recibió a los periodistas esta mañana, les manifestó que esta tarde se proponía visitar al alto comisario de España en Marruecos, señor Villanueva.

Confirmando que el ilustre enfermo avanza rápidamente en su convalecencia, encontrándose ya en disposición de ocuparse de los asuntos de Marruecos.

Añadió que en la visita que haga hoy al señor Villanueva, hablarán de estas cuestiones, de las que este seguirá ocupándose desde luego, puesto que ya parece que no es de temer una recaída.

El próximo Consejo

Cuando el jefe del Gobierno, señor García Prieto, con ferenció esta mañana con los representantes de los periódicos, les declaró que todavía no tenía decidido si el próximo Consejo de Ministros tendría lugar el viernes o el sábado próximo, pues ello dependía de las ocupaciones que tuviesen los ministros, que en la actualidad se encuentran agoviadísimos de trabajo en el estudio de muchos asuntos de gran importancia para el país.

La reina Victoria restablecida

La reina doña Victoria Eugenia se halla completamente restablecida de la afección que durante unos días le ha hecho guardar cama.

Hoy recibió en Audiencia a algunas personas que acudieron a felicitarla por su restablecimiento.

También acudieron a la Mayordomía Mayor de Palacio muchas personas que firmaron en los álbums, testimoniando su regocijo por el restablecimiento de la reina.

Audiencia regia

El rey ha recibido hoy también varias audiencias, entre ellas al preceptor de la real Capilla, padre Feile propues to para el obispado de Sión

El Congreso español de Ultramar

Hoy ha celebrado sesión el pleno del Comité del primer Congreso español de Ultramar.

Ocupó la Presidencia el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, quien dirigió a los reunidos palabras de salutación, haciendo resaltar de un modo elocuente, la importancia del certamen, marcando las orientaciones que deben dársele.

Después estuvo deliberando el Comité sobre diversos asuntos de gran interés para el mayor éxito del Congreso.

Alhucemas y Villanueva

Esta tarde visitará el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas al alto comisario de España en Marruecos, señor Villanueva, que se halla muy mejorado en su convalecencia.

El señor García Prieto tiene el propósito de conferenciar con el señor Villanueva sobre los problemas de Marruecos, pues el Gobierno está unánimemente convencido de la necesidad de actuar inmediatamente en Africa, pues la cuestión no está resuelta todavía definitivamente y como el señor Villanueva, apesar de encontrarse mejoradísimo no está todavía en condiciones para desempeñar el cargo, pues este exige mucho tra-

bajo y muchas inquietudes, parece que en el próximo Consejo de Ministros que se celebre el viernes o sábado se ocuparan de tan importante asunto, adoptándose las disposiciones que aconsejen las circunstancias.

El consejo del viernes

Mañana se celebrará Consejo de ministros, en la Presidencia y en él se tratará del regreso a Africa del alto comisario interino de España en Marruecos, señor López Ferrer.

También se ocupará el Consejo de un Decreto del Estado Mayor Central. Se espera que uno y otro asunto queden aprobados.

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta someterá a la sanción del Consejo varios proyectos.

El ministro de Fomento señor Gasset, ofrecerá a la consideración de sus compañeros una fórmula sobre la cuestión ferroviaria.

El conflicto del pan en Madrid

Nuevamente amenaza el conflicto del pan en Madrid con motivo de haberse con fabulado los patronos.

Estos, en reunión celebrada, han acordado negarse a seguir vendiendo el kilo de pan a sesenta y cinco céntimos.

Con tal motivo se adoptan toda clase de precauciones a fin de evitar el conflicto.

Rumor desmentido

Con motivo de estar a punto de resurgir el conflicto del pan, comenzó a circular el rumor de que el alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, había presentado la dimisión.

Los comentaristas fundaban tal decisión del alcalde en divergencias surgidas con el Gobierno.

La noticia ha sido desmentida a última hora.

Sobre la ley notarial

Comunican de Barcelona que el Consejo de la Mancomunidad ha dirigido una comunicación al ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, en la que se hacen consideraciones sobre la ley notarial en defensa de los derechos catalanes.

La cuestión militar.-Conferencias

El capitán general de Madrid ha celebrado una extensa conferencia con el gobernador militar y con todos los jefes de Cuerpos.

De lo tratado en esta conferencia nada se sabe en concreto, pero en ella parece que tiene su origen el hecho de que se haya suspendido la reunión proyectada en la capitania general.

Varios rescatados llegan a Málaga

Han llegado a Málaga algunos de los rescatados de la prisión de Abd el Krim.

Todos ellos confirman con sus relatos los sufrimientos horribles a que fueron sometidos y mencionados ya por la prensa.

Sublevación en Albania

Comunican de Albania que ha estallado una sublevación.

Diez mil revolucionarios marchan sobre Triana. Se han movilizado las reservas.

Marruecos y la cuestión militar

Hoy han continuado los comentarios sobre la cuestión de Marruecos y los asuntos militares.

Se dice con gran insistencia que el general Weyler

ha invitado a almorzar a varios generales y jefes de Cuerpos, asegurándose que una vez reunidos trataron de cuestiones graves afectas a las responsabilidades del Gobierno en los pasados sucesos de Melilla.

También se dice que estos militares cuentan con el apoyo de uno de los actuales ministros.

Esto parece ser una pura fantasía, pues la noticia no ha podido comprobarse ni la de la celebración del banquete.

Cuestión terminada

En las esferas oficiales reina tal optimismo sobre la cuestión militar planteada que se considera como terminada el asunto.

El general Borbón

Como teniente general más antiguo ha visitado al señor Alcalá Zamora entre gándole una carta en la que se solicita venganza para los crímenes y ultrajes de los moros.

El ministro de la Guerra elogió la carta por los términos enérgicos, pero respetuosos, en que está concebida.

El general Navarro

Oficialmente se sabe que el general Navarro vendrá a Madrid para declarar ante el juez supremo de guerra.

Una carta del Vizconde de Eza

El exministro de la Guerra señor Vizconde de Eza ha dirigido una carta a la prensa negando las afirmaciones atribuidas al general Navarro relativas a que antes del desastre expusiera verbalmente la situación del territorio de Melilla.

La alta Comisaría

Sigue sobre el tapete la cuestión de Marruecos.

Se comenta el decidido propósito del Gobierno de resolver la situación sobre la alta Comisaría.

Aba y otros ministros estiman inaplazable un acuerdo definitivo.

Cabildeos y conferencias

Esta mañana visitó el señor Alba al marqués de Alhucemas y este conferenció por la tarde con el señor Villanueva.

Meiquiades Alvarez conferenció después con Alhucemas.

El alto comisario interino, señor López Ferrer conferenció, durante media hora con el señor Alba, entre quienes mediaron explicaciones, desvaneciéndose, por tanto, el disgusto del señor López Ferrer, por la frialdad del recibimiento oficial que se le dispensó a su llegada a Madrid.

El señor Alba dijo al alto comisario que no se trataba de una desconsuación sino del cumplimiento del protocolo.

Decreto de ratificación

Se asegura que mediante un decreto, será ratificado en su puesto de alto Comisario interino el señor López Ferrer.

EL TEMPORAL

En Cádiz

Se reciben noticias de Cádiz dando cuenta del furioso temporal desencadenado en aquellas costas.

El aspecto del mar es imponentísimo.

Los correos de Tanger y otros, así como los buques que estaban anunciados, han suspendido la salida.

En Vigo

En Vigo reina imponente temporal.

A media noche descargó

una tromba de agua causandograndísimos desperfectos en el barrio de pescadores.

En la calle de Pobladores se hundió la techumbre de una casa, sorprendiendo a Manuel Pérez Morales, a su esposa, cinco hijos y a la criada, quienes desafortunadamente se lanzaron a la calle, desnudas.

El agua torrencial inundó muchas viviendas verificandog algunos salvamento, varios vecinos y marineros.

En Bilbao

Telegrafían de Bilbao que en aquellas aguas se ha desencadenado un temporal furioso.

El viento huracanado ha causado destrozos inmensos.

Los cables y postes de teléfonos han sido derribados en su mayoría, así como los de la luz eléctrica y tranvías.

Muchos edificios han sufrido desperfectos de consideración y la arboleda ha quedado destruida.

En Sevilla

Los daños causados por el temporal, sobre todo en el arbolado, son considerables.

Arbustos corpulentos, de más de cincuenta años, fueron arrancados de cuajo.

Muchas farolas del alumbrado público quedaron destrozadas en el suelo.

Las techumbres de algunas viviendas se derrumbaron, produciendo estrépitos formidables que causaron pánico inmenso.

En una de estas viviendas resultó un herido y varios contusos.

De Marruecos

Agresión al Peñón de Alhucemas

Se han recibido noticias de Melilla, comunicadas por la comandante general de la Plaza al Ministerio de la Guerra, dando detalles del tiroteo del día seis sobre el Peñón de Alhucemas.

Los agresores fueron unos bandoleros que esperaban que contestase la Plaza, con centranado el fuego sobre la casa de Abd el Krim.

Esperaban que ante el fuego de la Plaza se ausentaría el jefe de los beniurriaguales, aprovechando los bandoleros esta ocasión con objeto de robarle entonces fácilmente la suma que tiene en plata, de la recibida como precio por el rescate de los prisioneros.

Se dice que esta cantidad la tiene Abd-el-Krim oculta en un barranco próximo a su vivienda.

Una excursión suspendida

A causa del mal estado de la carretera, no ha podido efectuar el comandante general de Melilla, la excursión que tenía proyectada a la posición del Gurugá.

Posición hostilizada

Por noticias recibidas en el Ministerio de la Guerra, procedentes de Melilla y transmitidas por el comandante general de la Plaza, se ha tenido conocimiento de que el enemigo ha hostilizado la posición de Afrau sin que la guarnecien sufrieran el menor daño.

Para guarnecer una posición

Por la Comandancia General de Melilla se ha dispuesto que marche a guarnecer la posición de Buafosa, una compañía de ametralladoras y el grupo de regulares de Melilla.

Bombardeos aéreos

Comunican de Melilla que las escuadrillas de aviación que manda el capitán señor Sanz de Barnaga, bombar-

dearon hoy algunas comen taciones de rebeldes que se observaron en las inmediaciones de Tailliti y en las alturas de Ippennin.

Los rebeldes fueron dispersados causándose numerosas bajas vistas.

Reparto de 20.000 pesetas

Dicen de Melilla que una comisión de la Junta de Arbitrios, ha visitado los hospitales en que se hallan los ex prisioneros, con objeto de repartir entre los civiles la cantidad de 20.000 pesetas, cumplimentando el acuerdo tomado en sesión extraordinaria.

Castigando a los bandidos

Los Gums que prestan servicio en las posiciones de Zauia, Abda, y Zauia y Hach Amar, realizaron hoy varias excursiones para castigar a los bandidos que hostilizaban las cabilas que no son afectas y que habían robado numerosísimo ganado.

Para las Cámaras de Comercio y Agrícolas

Nuestro colega «Diario de Valencia» publica un suelto, cuya reproducción nos interesa, dedicado a las Cámaras de Comercio, Agrícolas, Fomento Industrial y Mercantil y Federaciones de Sindicatos Agrícolas, con objeto de ver si queda puesto en claro el criterio a seguir por las Compañías de ferrocarriles en la percepción justa de lo que deben cobrar por transportes de abonos, y proporciona datos para que las sociedades a quienes afecte, hagan petición en forma, si lo consideran justo y conveniente.

He aquí los datos que suministra el colega:

«Por la ley de Presupuestos de 6 de Diciembre de 1904 quedaron exceptuados del impuesto del 5 por 100 para el Tesoro, los transportes de abonos.

Por real orden del Ministerio de Hacienda de 30 de Marzo de 1906, se resolvió que dicha excepción se refería exclusivamente a abonos pero no a las materias que sirven para la elaboración de los mismos.

Por real decreto de 2 de diciembre de 1910 declaró el ministro de Fomento que «abonos» son las materias fertilizantes que se emplean directamente, sin necesidad de otra preparación, y para mayor claridad enumera varias substancias, entre las cuales figuran el cloruro de potasio, escorias de desfosforación, kainita, negro animal, nitrato de cal, nitratos de potasa y de sosa, sulfato de potasa, superfosfatos de huesos y mineral, etc.

Como vulgarmente se llaman primeras materias para la composición de guanos a lo que en realidad son «abonos» (potásicos, nitrogenados, fosfóricos, etc.), entien den las Compañías que estos abonos no están exceptuados del referido impuesto. No hay que confundir lo que son primeras materias para hacer guanos, con las primeras materias para elaborar abonos, pues éstas podrán ser el ácido sulfúrico, piritas de hierro, etc.

Interesa muchísimo conocer el criterio de la División de Ferrocarriles acerca de lo dicho.

Los abogados y secretarios de las entidades a quienes dirigen estas notas, creemos estudiarán el asunto, y tal vez encuentren alguna sentencia en que se aclare por modo especial que las materias relacionadas en el real decreto de 1910 son abonos y no materias para hacerlos.»

Defiriendo al ruego del colega publicamos los datos que anteceden que consideramos de todo interés y que pueden ser de utilidad para el comercio.

Café Variedades

Dentro de esta misma semana llegarán a Almería para actuar en el café de Variedades, un notabilísimo Trío francoespañol, compuesto por dos señoritas (violín y piano) y un reputado violoncellista.

Estos artistas vienen precedidos de gran fama, por lo que los aficionados a la música están de enhorabuena.

La Mujer de su Casa

Hemos recibido el número del actual mes de esta revista del hogar.

Siempre nos ha parecido utilísima y apropiada para la mujer pero en el número que tenemos a la vista encontramos una elección de trabajos tan atinada y tal novedad en los asuntos que trata que le hace, si cabe, más interesante que los anteriores.

Entre las labores que ofrecen dibujadas y comenzadas se hallan pantallas, almohadones, bolsillos y otras diversas en número de catórces.

Además trae una sección de Carnaval en la que indica y explica numerosos modelos de disfraces y su detallada confección.

Completa este sugestivo número las habituales secciones de economía doméstica, modas, confección de ropa blanca, etc.

Las suscripciones pueden hacerse en la casa Editorial Bailly Bailliere, Núñez de Balboa 21, Apartado 56, o en su despacho, Plaza del Príncipe Alfonso 11, Madrid. El número suelto cuesta una peseta.

Hernias (quebraduras)

Curación radical

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación.

El afamado ortopédico y eminente herniólogo D. Francisco Mora, constructor del BRAGUERO IDEAL MORA, última erección de la ortopedia moderna mecánica, recibirá consulta en Almería el sábado, 10 del corriente, en el hotel La Perla.

Vapores "Gironella"



El vapor RITA saldrá el 11 de febrero para Alicante, Barcelona y Marsella.

Para más informes, su consignatario, Alfredo Rodríguez, Garona, 5. — ALMERIA

Noticias generales

¿Sufrir usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gástrica, dispepsia, disenteria, acidez del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Usted mismo puede hacer su propia limpieza de metales; compre RUBI a 30 céntimos.

Venta en Almería: Droguería La Universal, Ricardos, 3 y Compañía de Oñalia.

Venta de un kiosco Amplio, desarmable y en condiciones de transporte. Informarán, en la Cámara, Oñalia, 6.

Especialista

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Sitio y horas de costumbre habitual. Simón. Lo que ponemos en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (En la Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Beneficencia (antes de los Omos) número 1 duplicado.

Se venden

dos casas en Roquetas del Mar, una de ellas con huerta y noria, en buenas condiciones.

Informará José Simón, Puerta de Purchena número 2.

Libro de todo gravamen

Se vende en siete mil pesetas la casa número 59 de la calle de la Encantada, sin intervención de corredores.

Horario: de 11 a 2 de la tarde en dicha casa.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Magu de los antipélicos. Suplime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jjennense.—Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.



Lo más cómodo y económico para encender el fuego, sin humo ni olor.

Caja de 15 encendedores y

UN VALIOSO OBSEQUIO

15 céntimos

Pídense en los establecimientos de coloniales y carbonerías. Para pedidos, dirigirse a J. Penado, Eduardo Pérez, 1.

Almería y la moda

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy racocitada, por su elegancia en; vestir, «La Parisienne» Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, Conde Gfalia, 23, con precios sin competencia.

Gran especialidad en fajas ordenadas por facultativos, ajas caucho y cersés lavables.

No dejéis de visitar esta casa muy acreditada, donde encontraréis esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas clases.

CONDE GFALIA, 23

Se necesitan primeras obreras, obreras medias, obreras y aprendizas.

Agricultores

A máquinas para sulcar

EXCELSIOR GOBET

Precios sin competencia

Almacenes LA LLAVE

José Lucas e Hijo

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antirribéico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad) Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores)

Pan dermido, de azúcar y de aceite. Mantecados, rosos de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bellos de Amsterdam.

Desconfiense de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Gasa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

Cuerpo de Prisiones

Preparación para Ingreso en el mismo con arreglo a las últimas modificaciones, por el oficial del cuerpo, don José López Herrada.

Ingreso con 3.000 pesetas de sueldo.

Queda el tiempo justo. Narvaez 7, por la Almedina.

Mariscos

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander ostras, percebes, almejas, mejillones y berberchos en el restaurant El Romanes, Sebastián Pérez, 8.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gomez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

MORALES

lava toda clase de

SOMEREROS al vapor. También se tiñen en negro por medio de un procedimiento nuevo, el cual evita que se descoloren aun cuando se mojan.

Calle de las Tiendas, núm. 11, esquina a la de Azara.

Vinos Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gergal, de uva pura, se venden en casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros.

Calle de Majaderos núm. 25.

SARNA

Antirribéico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas franco. Venta: casa de Cristóbal Romero Kivas, J. Vivas Pérez y Federico Laros.

Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos

Consulta especial de matiz de 11 a 1 y de 3 a 5

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, número 15.

Para comer bien y barato en LOS QUINTERO

Conde Gfalia, 22

Instalaciones

DE

Gas, Eléctricas, Timbres y Motores

Toda clase de trabajos eléctricos. Materiales y lámparas para todos los trabajos, en el kiosco de las Palmeras.

Francisco Segado

Teléfono núm. 142

Este kiosco no es sucursal. Trabaja por cuenta propia

FERRER

MUEBLISTA

En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

Sebastián Pérez, 10

Frente a los almacenes de «La Verdad»

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR



Ventas a plazos

Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos: ORBIS, S. A.—BALMES, NÚM. 12.—BARCELONA

Sucursales: Madrid, Hortaleza, 17.—Valencia, Mar, 8.—Bilbao, Ledesma, 18. Palma de Mallorca, Quint, 7.

Delegado para las provincias de Almería, Jaén y Granada MANUEL GONZALEZ AYUSO

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia. Horas de consulta de 3 a 6. Calle de Granada, 27.—Almería.

Fábrica de espartería de

JUAN MANUEL BRAVO

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, en cuerdas de todos gruesos y largos. Espuertas para albañilería, minerales y carbones. Navas para frutas, hortalizas y pescado. Pletas, segas, etc.

Aguilar Martell (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

Análisis de guano de pescados

Composición química Partes

Azoe orgánico	4,23
Acido fosfórico anhídrido soluble en el ácido clorhídrico	23,19
Acido fosfórico anhídrido soluble en el citrato amónico	1,52
Sulfato de cal hidratado	31,36
Carbonato de cal	11,97
Arena y sílice	18,15
Cuerpos no determinados, agua, magnesia, óxido de hierro y alumina	9,58
Total de partes	100,00

Resulta, pues, que el guano elaborado por los señores Pérez Hermanos es de muy buena calidad. Firmado y rubricado por el doctor Murga, de Sevilla. Representante en Almería.

Juan Fernández Aponte

SERRINES DE CORCHO

Azufe FLORISTELLA y TERRON 99 per 100 pureza

PRECIOS SIN COMPETENCIA

BARRILES DE PINO ESPECIALES

MADERAS DE OPORTO Y GALLEGAS

ARCOS CATALANES E ITALIANOS

SULFATO DE COBRE E INGLES

PUAS Y VARAS PARA BARRILERIA

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

Martínez Campos, 18.—Almería

Se reciben esquelas hasta las 4 de la mañana

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SUERO MUÑOZ

JOSÉ JESÚS GARCÍA, 24 (ANTES MURCIA)

Lonas de todas clases para toldos, certinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en generos para colchones en todos los anchos, lienzo asagados, mantelería, delantales y trapos de cocina. Completo surtido en lonas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tabarbería.

Precios sin competencia

Vapores correos españoles de Piniillos Izquierdo y Compañía CÁDIZ

El correo trasatlántico

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 16 de febrero de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE Pesetas 245.00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español

» 187.50 » medio pasaje » » » 108.75 » medio pasaje » » »

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despahear toda su documentación.

Informará su consignatario Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, des hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Mendoza

Saldrá de Almería el 12 de febrero de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO 415.00 pesetas incluidos impuestos. UN MEDIO 220.00 » » » UN CUARTO 122.50 » » »

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Bakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase, comida española

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la «Cosulich» Società Triestina Navigazione

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 2 de marzo

de 1923, admitiendo carga y pasajeros en segunda económica, tercera preferente y tercera clase para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase:

ENTERO 400 pesetas, incluso impuestos

MEDIO 210 " " "

CUARTO 115 " " "

Para los de tercera clase comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes el día de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—En estos buques pueda regresarse de Sud América al puerto de Almería con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada, y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste.

Para más informes, dirigirse al Representante en España y Agente en Almería

M. BERJON-Boulevard, 59

Comidas a la carta

Almuerzos y cenas

Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana

Precios económicos

LOS QUINTERO

Restaurant de primer orden

DE

RAFAEL MORENO SALINAS

Conde Gfalia, 22.—Teléf. núm. 75

Gran surtido en

MANZANILLAS, AMONTILLADOS,

COÑACS Y ANISADOS

Amontillado Los Dos Gallos



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

☐ No contiene adición de alcohol - La mejor ☐
para las comidas - Es tónica - Es digestiva ☐

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Especialidad en somniers
patentados y camas económicas

CASA FERRERA. Martínez Campos, 17 y 19

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación RAYOS X.
Consulta de 2 a 4.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sífilis
HNTL INGLÉS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Modelos 1923

Pida cuantos datos necesite al
Agente

E. VICIANA Y VICIANA

Auto-Garage Victoria.—Apartado 8

ALMERIA

Alberto Noguera MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.
En este caso se vende el barril de Oporto marca SALORT, que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCUMPOSAMENTE AEFRAADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Periódicamente se reciben pedidos de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona
Las Palmas
Tenerife
Castellón de la Plana

Sucursal en Almería:
Parque Alfonso XIII, 28
Teléfono núm. 373

Dirección telegráfica: AREUGON

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias

en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista cobra intereses a razón de: 1/2 % anual.

Consignaciones a un mes fecha	3	»
» » » » tres meses	3 1/2	»
» » » » seis meses	4	»
» » » » un año	4 1/2	»

Los intereses son retroactivos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

Nueva caja de precios en los sombreros

CASA ROSALBA

Sombreros americanos a 12 y 15 pesetas.
Gorras de gran novedad listas y curadas, code 3 hasta 8 pesetas.

Precio fijo.—Ventas al contado

Sarna Picores SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario, ANTIFURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y HERBERIA

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, número 6.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque trabaja, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, hiperacidia, diarreas en niños y adultos que, a veces, aparecen con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antipalúdico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Gorrana, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LA FORTUNA

Altas novedades en tejidos, pañería y confecciones para señora y caballero, con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Completo surtido en gamuzas, lanas, crepé, marrocaí en lana y seda, tricot de seda, felpa y astrakán para abrigos, gabarcinas, lanillas, pañetes y franelas; piqué desde 0'90 pesetas.

Abrigos para señoras y niños, capitas, vestiditos y peles de lana y punto.

Colchas de seda y algodón, juegos bordados para cama, stores, visillos, mantelerías lisas y bordadas tapetes de yute, lana y terciopelo, trajes y gorros de cristianar, equipos completos para novia, todo a precios muy baratos.

Para caballero

Gran colección de abrigos confeccionados y en corte, pelizas y trajes de lana, extenso surtido en pañería desde 15 pesetas el corte de traje. Se hacen trajes a medida.

No equivocarse :- **La Fortuna**
MATIAS PEREZ RUIZ - Calle de las Tiendas, 17

Esta casa sigue haciendo a sus compradores bonitos y variados regalos